

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2022年11月29日
壬寅年十一月初六

星期二
第13952期

今日 8 版 镇江日报社出版

前进，光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际



「码」上读全文
新华社发
金山网 今日镇江转载

高新区着力推进信息共享平台建设——

智慧赋能，助力基层减负增效

本报通讯员 张亮 本报记者 姜萍

“178号井盖出现异常，请立即查看并处置。”近日，镇江高新区建设和交通局科员张泽珂在智慧高新平台收到一条推送信息，随即她打开智慧高新平台找到178号井盖位置，并通知技术人员与社区网格员，前去现场查看维修。智能预警——推送工单——核查处置——办结完毕，整套流程用时仅1小时4分钟。

党的二十大报告提出，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决破

除特权思想和特权行为。基层社会治理是国家治理的最末端、服务群众的最前沿，基层强则国家强，基层安则天下安。为村(社区)工作减负松绑是实现基层治理现代化的基础。镇江高新区聚焦基层社会治理，持续探索基层治理新路径，推进信息共享平台建设，以智慧化管理不断为基层减负松绑。

平台支撑，一网全通

“对于社区工作，向下要服务好居民，向上要对接好区里各个部门。特别是疫情以来，叠加文明城

市常态化治理，需要在不同APP进行操作，做了很多重复工作。而现在只需要通过智慧高新这一个平台，用手机或者电脑直接进行线上申报、反馈，简化了工作流程也避免了来回奔波之苦。”南徐山庄社区专职网格员甘丹丹说。

“在智慧高新平台建设以前，各部门各自为战，使用自身业务内数据规范和标准，建立自己的业务系统，这就导致相关系统独立，造成彼此之间难以实现互联互通，形成了以部门、行业为边界的信息孤岛，村(社区)干部在收集、上报各类信息

时需要登录很多APP，有的还需要上交纸质材料，无形中给他们增加了工作量。”镇江高新区集成管理指挥中心主任崔久强说。

深化基层治理智慧化改革，打造一场区级平台建设与市级资源整合双向奔赴的减负盛宴。2022年以来，高新区充分利用市级政务资源目录及大数据共享交换平台的建设成果，依托智慧高新平台，全面整合基层业务类信息，推动实现系统一网集成、数据一网汇聚、服务一网通办、治理一网协同，切实减轻基层干部“指尖上的负担”。(下转2版)



宜居乐活看镇江

本报记者 方良龙

初冬时节，镇江市重点工程——346国道城区段城市化改造项目正在有序推进。这条全长7.48公里的道路，沿线串联镇江高新区、丹徒新城、南徐片区和官塘创新社区等多个城市新兴重点发展区域，实施改造后，市委、市政府赋予其重要使命：与312国道快速路无缝衔接，成为支撑宁镇一体化发展的交通动脉，成为提升镇江主城区首位度的联接纽带，成为便利镇江人民出行的重要通道。

老城蝶变，新城崛起。镇江打破受“北江南山”地形限制的空间结构，拉开“一体、两翼、三带、多片区”的发展布局，有序谋划打造9个重点片区，全市一盘棋、拧成一股劲，汇聚推动镇江现代化建设的澎湃动能。

“一体两翼”，寄予镇江起飞之梦

镇江，自古沿江而建，因江而兴。受“一江横陈，连岗三面”的制约，镇江长期呈东西向沿江带状布局，现代化发展空间严重受限。

城市发展，规划先行。1993年版镇江城市总体规划提出，利用沿江港口优势，让城市沿江向东带状发展，推动主城、丁卯和谏壁连片发展，功能很明确：主城区以生活居住和公共服务功能为主，丁卯片区规划工业集中区，谏壁片区规划以电力、化工为主的工业新区。

进入新世纪，镇江突破传统东西向格局，重点向南发展。主城区由原来的集中在南徐大道以北的老城区拓展到以南山为核心，包括老城区、丁卯、南徐、丹徒等片区，形成了“一体两翼、一核心、四片区”空间结构。随着丁卯工业集中区“退二进三”的实施，丁卯片区由工业区逐步转型为城市功能，工业布局则以东西两翼的大港和高资为主。

2015年，镇江在制定“十三五”规划时，明确提出市域“一体两翼”的全新定位。近20年里，镇江主城区的发展和建设一直围绕“一体两翼”展开，基本打破了原有单纯的沿江带状发展的格局，城市发展的框架逐步打开。

“九大片区”，谋划全市一盘棋

2020年，镇江市委七届十一次全会报告，对城市发展布局进行优化，将原有中心城区“一体两翼”的空间结构扩展到全市域范围内“一体、两翼、三带、多片区”的发展布局。

2021年9月，镇江市第八次党代会报告提出，“围绕‘一体、两翼、三带、多片区’总体布局，有序谋划打造九大重点片区。”

九大重点片区分别布局在镇江8个行政区划板块，规划核心区范围可利用新增空间约1230公顷。每一个重点片区，都与所在的行政区划板块产业定位紧密相连，并有一定的产业基础，与全市“四群八链”重点产业相呼应。(下转2版)

2022年度全省综合交通运输学会 工作交流座谈会在镇江举行

本报讯(张宏霞 张万忠)11月28日，2022年度全省综合交通运输学会工作交流座谈会在镇江举行。

省学会理事长史和平主持座谈会并讲话。副理事长江里程、省协会副会长葛平以及全省各设区市学会理事长出席会议。

会议对史和平理事长代表省学会第一届理事会即将在第二届会员代表大会第一次会议上所做的工作报告(征求意见稿)进行了讨论。与会者一致认为，五年来，省综合交通运输学会自觉坚持党建工作与业务工作融合发展。(下转2版)

京口区全面启动 党报党刊发行工作

本报讯(戈晨 林兰)11月27日，京口区就2023年度党报党刊发行工作进行全面部署，并下发了文件。

文件强调，党报党刊体现党的主张、反映人民心声，是党的意识形态工作主阵地，是宣传党的路线方针政策的主力军。做好2023年度党报党刊发行征订工作，既是落实意识形态责任制的重要内容，同时对于学习宣传贯彻党的二十大精神，助力京口高质量发展，具有重要意义。

文件要求，各地各部门按照党中央和省委、市委、区委工作要求，提高政治站位、凝聚思想共识，以高度的责任感和使命感。(下转2版)

全市4万余名中小學生報名 共赴寫作之約

书香镇江第35届“增华阁”阅读写作大赛开赛



本报讯(记者 朱晶晶 孙力)四万余名中小學生報名共赴这场一年一度的写作之约。

比赛中，同学们沉着自信，认真审题，文思泉涌，奋笔疾书，用生花妙笔尽情抒发着真情实感与深刻感悟，一篇篇充满灵气的鲜活作文在笔下尽情绽放。(下转2版)



扫一扫，看更多精彩
视频制作：李嘉斌 苏帅宇

今日导读

定了！
神舟十五号今日飞天
出差三人组集体亮相
7版

赞了！
学生成长是最大快乐
夫妻教师坚守四十年
4版

变了！
穷乡僻壤成特色田园
两座小村庄转型有道
2版

下足“绣花功夫”，共建美丽镇江

——访市城管局党委书记、局长吴海平

学习贯彻党的二十大精神 一把手访谈

本报通讯员 李玮琳
本报记者 马彦如

“党的二十大报告中指出，必须牢固树立和践行‘绿水青山就是金山银山’的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。这为我们新时代城管事业的新发展指明了前进方向、提供了根本遵循。”近日，市城管局党委书记、局长吴海平在接受

本报记者专访时表示，市城管局将以党的二十大精神为指引，深入学习领会习近平生态文明思想，发扬“工匠精神”，下足“绣花功夫”，着力推进城市治理体系和治理能力现代化，为“强富美高”现代化新镇江建设贡献城管智慧力量。

党的二十大报告指出，提升环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治。近年来，市城

管部门严格落实《镇江市扬尘污染防治条例》，强化扬尘管控，加强日常环卫作业考核，制定市区道路扬尘整改方案，全面提升217条城市道路环卫作业水平。开展市区建设工程运输车辆蓝天保卫战百日攻坚“利剑”行动，设立建筑垃圾处置运输企业“红黑榜”，更新智能渣土车162辆，占比100%。大力推进环境基础设施，大件垃圾拆解中心、餐厨废弃物处置二期项目建成运营，城市生活垃圾无害化处理率保持100%，累计完成垃圾分类达标小区310个、垃圾分类投放设施覆盖1085个小区。(下转3版)

新时代 新征程 新伟业

财政助力，跑出乡村振兴“加速度”

本报记者 单杉

农为邦本，本固邦宁。“全面推进乡村振兴”是党的二十大报告中的明确要求。站在新的起点，市财政局坚持农业农村优先发展，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、确保粮食安全和重要农产品稳产保供、统筹支持乡村建设发展等重大战略部署，切实强化投入保障、优化政策体系、完善工作机制，全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化发展提供有力支撑，做出财政贡献。

全面落实粮食安全保障政策 筑牢乡村振兴基础

党的二十大报告指出，全方位夯实粮食安全根基，全面落实粮食安全党政同责，牢牢守住十八亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，深入实施种业振兴行动，强化农业科技和装备支撑，健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

民以食为天。为了守护好人民的饭碗，市财政局始终牢牢绷紧粮食安全政治

责任，切实落实相关财政政策，为贯彻粮食安全基本方略提供财力保障。

丹徒区世业镇，大批的农田刚刚完成收割，正等待着下一轮的播种。田里每隔一段距离就插有一个小牌子。“这些都是高品质绿色农产品种植基地，这些小牌子都是用于记录的。”镇江农谷农业科技园有限公司工作人员告诉记者，现在基本都是高标准农田，“通过建设高标准农田，粮田都变成了良田。”

“十四五”期间，全市规划建设高标准农田20.03万亩。”市财政局农业农村处工作人员告诉记者，高标准农田的建设，有助于增强农田防灾减灾能力，不断提升耕地质量和粮食产能，保障农产品稳定供给。2022年落实市区高标准农田建设资金5309万元。

如何让农民的口袋“鼓起来”？在提升农业生产基础设施水平的同时，市财政也出台了一系列惠农政策，持续巩固粮食产能。据了解，今年我市发放市区两批实际种粮农民一次性资金775万元，弥补农资价格上涨带来的农民增支影响。(下转3版)

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位 / 非物质文化遗产
86637418